

帶班心得

◎ 林小娟

返觀自照，再次深感 天恩師德浩大，感謝前人輩們披荊斬棘、點傳師們筆路藍縷、前賢大德們的持盈守成，讓我們能安然修、辦道。活佛師尊之號召令云：「有心酬天，必當時時反省自立，爾等有心替天辦事，莫要流於口頭空談。」「此一刻，徒啊！上天要用你在哪裡，有志氣速報名，回覆我號召令。千磨萬難不退志，勇於承擔任荷起……」（摘至仙佛聖訓）觀此之述，我們能否置身度外？是否很想與師呼應：「師啊！徒在這啊……」每想到此，內心奔騰澎湃，不禁問問自己：進入道場多年，付出的有多少？

承蒙前人、點傳師們之前瞻，良知良能的啟發、道德往下扎根刻不容緩，因而開辦道德培育班。多年來蒙受德慧道場黃玉玉點傳師及講師群無私的教誨與教學經驗傳承，使我們加深道學概念，及認知肩負時代使命之重責大任。更時時提醒我們二六時

中勤拂外塵，內掃脾氣毛病，行功了愿，才不負師恩母德……。這一切都要感謝您們這些年來的無私授予，銘感萬分！

記得那一年全省開始開設各年級班程，師資們專注投入，同心同德。見每位師資為班程、為學員處處盡心盡力，道心發露，源源不絕。師資們時常對課程教案再三反覆研討，不論在休息、吃飯、談笑中，都不忘此事。對待學員也像在帶自家小孩般關懷、呵護，身為其中的一員，備感榮幸，憶起每個人都要化身為班員的大哥哥、大姐姐時，不覺莞爾。對我們



▲ 天極道育班一級棒，YA！



▲ 林明山點傳師諄諄教誨。

這些年輕輩來講，很快就能適應，但對那些當爸爸、媽媽，甚至阿公、阿嬤級的輔導學長們，常在為要自稱大哥哥、大姐姐而感到羞澀、難為情，這些畫面為整個課程增添不少趣事。

天極堂多年來能順利開班，一切都要感謝主班林明山點傳師及區操持簡振桂學長。點傳師的慈悲賜導及適時補充我們的不足，使課堂上能順利圓滿；在班程運作上也因為主班點傳師的支持，讓後學與師資們能有機會發揮所想；且有簡操持在一旁細心、真誠地指導與提點，讓我們的方向不致有所偏差，立定方針向前邁進。

帶班這些年，從中學習、成長，獲益良多，對人生亦有不同的體悟，所謂：「不經一事，不長一智。」在課程上，因身為班導，需有一份責任感，於會前、會後都要先行在教案上稍做複習、並擬稿會議內容，使後學養成事前做準備的習慣。每天早晨會先對今天要做的工作內容加以分類及區分緩急，使效率提高，生活井然有序。於課程教案上，感謝有個很棒的師資團隊常相互關照、提攜、激發

與創新，使課程能發揮最高效益，達成目標，讓師資與同學共同成長、茁壯。在班務上，也因和師資們一同經營，使班務的運作順暢，讓同學們更加願意參與，以及認同這個班級。例如一年多前FB「開心農場」引發潮流，幹部們將此趣味概念導入榮譽制度，以班級常規、佛規禮節、生活禮貌、課堂表現、經典背誦等訂定其內，引發同學「學習動機」，鼓勵同學「實做為要」。另要一提的就是幹部之間建立了深厚的情誼，因為有道、有緣、有份，讓彼此成為生命共同體，這份道中情誼是不可言喻的。

回歸自我體認，發現「基本功」準則，不論大事、小事、人事、道務事……事事都要從基本做起，才會順應天意而成。在班上，對例行性事務亦要確實做到，才可維持班務水平之運作；對學員方面，希望學員能出



▲ 瞧！我們擺的pose夯不夯！



▲ 趣味活動，大家笑開懷。

席，就要勤關切、多聯絡、不怠惰；對道務，要拾起來做，盡心盡力而不計較；對人要真誠，有事要真心幫忙不要造作；凡事一步一腳印，認理修、認真做，人生方向就不致於有太大差錯。我們皆知深淵由溪水成，高山由累土積，勿好高騖遠，勿想一步登天，才不會自尋煩惱。

師云：「不要忘了自己的初衷本愿，好好護持初衷本愿，才能夠正



▲ 輔導學長用心帶班。

己成人，才能夠駕好法船。一定要清楚自己的使命、職責在哪裡。」我們有幸在「道德培育班」學習了愿，定有很深的因緣及使命，在此與各位師資、前賢們共勉之。修道是自己的事，要積極參與，腳踏實地去做，才能真正體悟道之尊、德之貴。感謝上天的不離不棄，同修們的關照提攜，感恩再感恩!!



▲ 我們都是同班同學。